



# 寻求巴勒斯坦问题公正解决

阿拉伯-伊斯兰国家共同发出停火止战声音



## 国际观察 →

为期一天的阿拉伯-伊斯兰国家领导人联合特别峰会11日在沙特阿拉伯首都利雅得落下帷幕。会议提出多项要求和呼吁，包括打破对加沙地带的围困，立即向该地运送包括燃料在内的人道救援物资，调查以色列在加沙地带的违法行为等。

分析人士指出，此次由沙特主办的峰会受到阿拉伯国家和伊斯兰国家的广泛支持，包括伊朗总统莱希在内的多国领导人与会。这表明尽快停火和允许人道主义援助进入加沙地带已成为阿拉伯国家和伊斯兰国家的共识。它们为此团结起来，对以色列和美国施加压力，寻求巴勒斯坦问题的公正解决。

### 呼吁停火止战

巴以冲突是当前全球关注的一个焦点，也是阿拉伯国家和伊斯兰国家最关心的问题，是本次特别峰会的主要议题。

与会各方当天发表声明，呼吁国际刑事法庭调查以色列在加沙地带的违法行为，谴责以色列强迫巴勒斯坦人迁移的企图，要求联合国安理会通过有约束力的决议以制止以色列对加沙地带的攻击。声明呼吁禁止化学武器组织调查“以色列在加沙地带使用违禁武器”的情况，并要求所有国家停止向以色列出口武器弹药。与会各方还要求打破对加沙地带的围困并立即向该地运送包括燃料在内的人道救援物资。

分析人士指出，10月7日爆发的新一轮巴以冲突已持续一个多月，给巴以双方造成重创，大量平民伤亡和流离失所造成严重人道主义灾难。加沙地带卫生部门10日宣布，以军在加沙地带的军事行动已造成超过1.1万名巴勒斯坦人死亡、超过2.7万人受伤。以色列政府方面数据显示，以方约有1200人死亡。国际社会，尤其是阿拉伯国家和伊斯兰国家及其民众强烈要求立即停火止战。

上海外国语大学政治学博士后、中阿改革发展研究中心助理研究员李世峻认为，此次峰会发出了阿拉伯国家和伊斯兰国家的集体声音，响应了各国民意。



11月12日，一名男子在加沙地带南部城市汗尤尼斯清理建筑废墟。本轮巴以冲突爆发以来，加沙地带已有超过1.1万名巴勒斯坦人死亡，其中多数是妇女和儿童。 新华社

### 展示团结姿态

据报道，按原先计划，本应是阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织分别于11日和12日举行峰会，但东道主沙特在与伊斯兰合作组织协商后决定举行联合特别峰会。

沙特外交部在会前发表的一份声明中说，这表明各国领导人认识到应就加沙地带局势提出统一立场，以表达阿拉伯国家和伊斯兰国家的共同意愿，阻止事态进一步扩大。

分析人士指出，举行联合特别峰会并就巴以局势共同发声，展现了阿拉伯国家和伊斯兰国家的团结。埃及《第七日》报发表评论文章说，此次峰会在阿拉伯和伊斯兰的共同事业中展现出新的精神，就巴勒斯坦问题等地区复杂问题统一立场和方向。伊朗、土耳其等伊斯兰国家已与阿拉伯国家站在一起。

值得注意的是，除了叙利亚、卡塔尔、埃及、土耳其等多国元首，伊朗总统莱希也赴沙特出席了本次峰会。伊朗和沙特

以往一直被视为在中东地区争夺影响力的“宿敌”，2016年断交，今年3月刚刚在中国斡旋下实现和解，4月复交。莱希此次赴会是2012年以来伊朗总统首次访问沙特。

分析人士认为，莱希的赴会向世界展现了伊沙这两个地区大国致力于缓和地区局势、实现地区事务自主化的共同决心。

### 寻求公正解决

巴以冲突的根源在于巴勒斯坦人民的合法权益未能得到恢复和保障，巴勒斯坦的生存空间在以色列长达半个多世纪的占领之下已经被挤压到了极限。造成这种局面的一个重要原因是，美国在巴勒斯坦问题上长期偏袒以色列。在本轮巴以冲突爆发后，美国依然大力支持以色列，为其提供大量军火，并加强在中东地区的军事部署，还不止一次在联合国安理会否决有关巴以局势的决议草案。

分析人士指出，峰会声明要求所有国家停止向以色列出口武器弹药，主要就是

针对美国。浙江外国语学院环地中海研究院院长助理、研究员李兴刚认为，无论是此次峰会的公开宣示，还是地区大国的私下磋商，均会对以色列和美国产生压力。

此外，峰会声明还就巴以矛盾的出路明确指出，应以“阿拉伯和平倡议”为基本遵循实现巴勒斯坦问题的最终解决。

“阿拉伯和平倡议”的重要内容是建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国，即受到国际社会广泛支持的解决巴以问题的“两国方案”。分析人士指出，峰会重申“阿拉伯和平倡议”的重要地位，也是为“两国方案”的切实落地再次“上紧了发条”。

沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣认为，巴勒斯坦事业仍是阿拉伯世界的中心问题，“阿拉伯和平倡议”是阿拉伯国家与以色列实现全面、公正和永久和平的基本方案。此次峰会声明强调“阿拉伯和平倡议”的重要性，表明该倡议在世界上获得更大范围认同，这为冲突结束后巴以问题的最终解决带来了希望。

新华社利雅得11月12日电

## 内塔尼亚胡：加沙地带必须由“不同的权力机构”管辖 “可能”与哈马斯达成放人协议



11月12日，一名男孩在加沙地带南部城市汗尤尼斯悼念逝者。 新华社

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡12日接受美国媒体采访时说，“可能”与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）就释放遭扣押人员达成协议，但拒绝披露更多细节。

内塔尼亚胡还说，巴勒斯坦加沙地带必须由“不同的权力机构”管辖。

### 可能谈判放人

内塔尼亚胡在12日播出的美国全国广播公司（NBC）《与新闻界对话》电视节目中说，眼下公布细节可能会破坏为释放遭扣押人员所做的谈判。“我觉得我说得越少，它（协议）实现的机会就越大。”

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列发起突袭，致死约1200人，同时扣押约240人。以色列随后发起猛烈报复，誓言清除哈马斯。冲突爆发一个多月来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过1.1万名巴勒斯坦人死亡、超过2.7万人受伤。以色列还全面封锁并围困加沙地带，逾160万巴勒斯坦民众流离失所，严重人道主义危机不断恶化。虽然国际社会呼吁停火的呼声日益高涨，但以方多次拒绝停火，坚持要求哈马斯释放全部遭扣押人员。

回答有关以色列距离争取到遭扣押人员获释还有多远时，内塔尼亚胡说，以军在加沙地带开始地面行动前，任何所谓接近达成放人协议的说法都是“胡扯”。以方“可能”与哈马斯谈妥协议，但协议将是“军事压力的结果”。“如果协议可达成，我们会正式宣布。”以军本月7日进入加沙城“中心地带”，12日控制了加沙城的地中海码头。

其他选项，不能确保哪一选项会成功。哈马斯迄今释放4人。

同一天，美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文在美国哥伦比亚广播公司

（CBS）《面向全国》电视节目中说，经卡塔尔斡旋，以色列与哈马斯正进行放人谈判。沙利文说，美国也深度介入该谈判。一名未具名美国高级别官员同时告诉CBS，眼下还没有互释遭扣押人员的协议，但不排除尚未完成的谈判最终协议中会包含这部分内容。

### 谁来治理加沙

内塔尼亚胡12日还告诉NBC记者，加沙地带必须由“不同的权力机构”管辖，但他拒绝表态是否支持一支国际部队在冲突结束后管控该地区。内塔尼亚胡还拒绝明确他所指的是哪一权力机构，只表示“眼下说这些为时过早”。

2007年，巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动（法塔赫）与哈马斯爆发冲突，哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫主席马哈茂德·阿巴斯领导的巴民族权力机构实际控制约旦河西岸地区。

美国政府先前公开反对以色列在冲突结束后占领加沙。美国国务卿安东尼·布林肯8日提出，加沙地带治理应由巴勒斯坦人主导，加沙应与约旦河西岸地区统一，由巴民族权力机构管辖。

内塔尼亚胡12日接受美国有线电视新闻网采访说，除以色列发挥安全作用外，冲突结束后控制加沙地带的将是“一个重建过的民政当局……某种文职性巴勒斯坦民族权力机构”。

内塔尼亚胡强调，必须有所改变，“否则我们会掉入同一个兔子洞里，拥有同样的结果”。

新华社北京11月13日电

## 加沙地带北部医院“几乎全部”停止服务

服务，目前仅加沙城的阿赫利阿拉伯医院能提供“有限的服务”。

齐德拉对媒体说，自11日被以军包

围以来，由于断电，位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院已有十余人死亡，其中包括至少5名婴儿。

加沙地带北部包括北加沙省和加沙省两个省份，位于加沙省的加沙城是加沙地带最大城市。

## 孙中山铜像在日本北九州市落成揭幕

新华社日本北九州市11月13日电 由中国美术馆馆长吴为山创作的雕塑作品《孙文先生像》12日在日本福冈县北九州市安川敬一郎旧宅落成揭幕。

安川敬一郎是安川电机公司和北九州市明治专门学校（现九州工业大学）创始人，早年曾慷慨资助孙中山先生的革命活动。1913年，孙中山前往北九州市期间访问了安川敬一郎的家，并挥毫留赠一幅“世界和平”的题字。

110年后，孙中山铜像坐落于此。他巍然挺立，庄重肃穆，一手拿着帽子，做起步前行状。吴为山馆长表示，该作品展现了孙中山先生意气风发、胸怀天下的气度与姿态。

中国驻福冈总领事律桂军在揭幕仪式上表示，今年是

中日和平友好条约缔结45周年。孙中山先生110年后“重访”故地，并将永立此处，将有利于促进日本社会各界对中国艺术的理解。重温当年日本有识之士资助孙中山先生革命活动的故事，对于促进福冈县、北九州市对华交流，坚定中日友好信念，推动落实两国领导人重要共识，构建新时代中日关系都具有重要意义。

北九州市市长武内和久表示，吴为山馆长的故乡是中国江苏省，而江苏省与日本福冈县缔结友好省县已超过30年，孙中山铜像的落成标志着两省县的友好交流。北九州市将以此为契机，继续在文化、旅游、经济等方面与中国姐妹城市大连开展深入交流。

## 美军机在地中海水域坠毁致5名士兵死亡

新华社华盛顿11月12日电 美国欧洲司令部12日发表声明说，一架美国军机10日在地中海水域发生技术故障并坠毁，造成机上5名美军士兵丧生。声明说，事故发生时，该飞机正在进行例行空中加油作业。

美国欧洲司令部11日曾发表声明说，美军正在调查事故原因。当时这架飞机执行的“纯粹是与训练相关任务”，没有受到攻击。

美国军方未公布事故飞机的型号和飞行路径。新一轮巴以冲突爆发以来，美国反复重申对以色列的坚定支持，已向中东地区部署两个航母打击群，以加强对地区国家的威慑。



## 英国：纪念停战

11月12日，一名男子在英国伦敦威斯敏斯特教堂外拍摄悼念纪念物。

人们在英国伦敦举行活动悼念在战争中阵亡的将士，希望人们珍惜和平。11月11日是英联邦国家停战纪念日，也称“阵亡将士纪念日”。

## 首尔扩容计划遇冷 周边三分之二居民反对

新华社北京11月13日电 韩国一项最新民意调查结果显示，就执政党国民力量党提出把京畿道一些中小城市并入首都首尔的计划，大约三分之二京畿道民众反对。

国民力量党本月初组建特别委员会，讨论把京畿道金浦市并入首尔特别市。如果这一方案获批，首尔总面积将增加大约45%。此外，国民力量党还打算把另一些与首尔相邻、生活圈重叠的京畿道中小城市划入“大首尔”。

京畿道环抱首尔。韩国民调机构“真实计量器”2日至5日对京畿道3004名成年人展开调查，询问他们对首尔扩容计划的看法。12日公布的民调结果显示，66.3%的受访者对此表示反对，29.5%表示支持，另有4.2%回答不知道。

从城市来看，首尔以南的义王市反对声最高，持反对意见者占比73.5%；首尔以北的坡州市和杨州市紧随其后，持反对意见者占比分别为73.3%和73%。支持声最高的城市为光明市，就在首尔西南边，表示赞同者占比47.4%。

近期，首尔扩容计划成为韩国热议话题。支持者认为，这将为首尔及周边城市的居民生活带来积极影响。最大在野党共同民主党坚决反对，称国民力量此举旨在明年4月国会选举前笼络人心。

国民力量党内部同样出现反对声音。仁川市长刘正福批评，首尔扩容方案是“不切实际的政治秀”。仁川与首尔、京畿道等地同处韩国首都圈。

## 公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证件、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

## 声明

●蓬莱市大柳行镇开心超市的个体工商户营业执照正本丢失，声明作废。  
●中国石化销售股份有限公司山东烟台海阳第三十九加油站《成品油零售经营批准证书》正本遗失，证书编号：3706061021，有效期自2022年11月14日至2027年11月14日，现声明遗失。